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DALGALAR

(1) Gergin esnek bir yayda olusturulan X, Y ve Z atmalari
Uzerindeki noktalarin titresim yonleri sekildeki gibidir.

Il <—e— |

Buna gére, atmalardan hangileri | yoniinde hareket

etmektedir?
A) Yalniz X B) Yalniz Y C)YalnizZ
D) XveY E)YveZ

E Tirdes esnek bir yayda olusturulan K, L ve M atmalari
sekildeki gibi ilerlemektedir.

Buna gobre, K, L ve M atmalarinin yayilma hizlari; v,
v,_ve v, arasindaki iligki nedir?

A) v <V <vy B) vk =V = vy

C) v, <vy < Vg D) v =vy <V,

E) vy < Vg <V,

B Bir ucu duvara bagli kitlesi m, boyu L olan bir ip, diger
ucundan F kuvvetiyle sekildeki gibi gerilmistir.

Vv
>

VR U i

ipte sekildeki gibi ilerleyen atmanin hizi v olduguna
gore; m, L ve F niceliklerinden hangileri artirilirsa v
artar?

C) YalnizF
E)LyadaF

A) Yalnizm B) Yalniz L
D)myadal

10. SINIFMODUL o

TEsT!

Esit kuvvetlerle gerilmis boylari esit K, L ve M yaylarinin
kltleleri sirasiyla m, 3m ve 2m’dir.

K, L ve M yaylarindaki 6zdes atmalarin hiz biyuklik-
leri vy, v, ve v,; olduguna gére, bu bliyiikliikler ara-
sindaki iligki nedir?
A) v > v > vy B) v > vy > v
C) v, > vy >V, D) vy, > V¢ > V.

E) vy > v > Vg

(51D Gergin tirdes bir yayda olusturulan 6zdes iki atma sekil-
deki oklar yénlnde ilerlemektedir.

Atmalar ilk karsilastiginda birbirini sondiirdiigiine gore,

I.  Kserbest, L sabit uctur.
Il. K ve L’nin her ikisi de sabit ugtur.
Ill. Kve L’nin her ikisi de serbest ugtur.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
(Kare bolmeler dzdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve lll E) llve lll

C)lvell

(1) ince ve kalin iki yay O noktasindan birbirine sekildeki gibi
tutturulmustur.

—>

I N

ince yay kalin yay

Buna goére, sekildeki gibi ilerleyen atmanin O nokta-
sindan yansiyan ve iletilenin gériinimii asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

A) o X By ,\ o X
C) o D) =
B anenW e =
B /o

SISINAV



TEsT1

£ Kalinliklari farkli K ve L yaylar birbirine O noktasindan

Gergin homojen bir yay lizerinde olusturulan dalga-
larin yayilma hizi,

F: yayi geren kuvvet,
r: dalga genligi,
f: kaynak frekansi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz F B) Yalniz r C) Yalniz
D)Fver E)rvef

Ok yéniinde sekildeki gibi ilerleyen bir atmayi anlik

olarak séndiirecek atma asagidakilerden hangisi gibi
olur?

oI YL
NI

—>

B Turdes esnek bir yayda kaynak yardimiyla atmalar olug-
turulmaktadir.

Kaynagin yalniz frekansi degistirilirse yaydaki atma-
larin;

v: yayilma hizi,

r: genlik,

x: genislik

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalnizv B) Yalnizr C) Yalniz x

D) v ve x E) rve x

SSINAV 10. SINIF MODL 0

sekildeki gibi baglanmistir.

—>

O\ E

Kyayi L yayi

K yayinda basyukari olusturulan ve ok yoniinde iler-
leyen atmanin O noktasindan yansiyani ve iletileni ile
ilgili olarak,
I. Yansiyan atma basasagidir.
Il. iletilen atma basyukaridir.
lll. Yansiyan ve iletilen atmalarin geniglikleri esittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E)lvelll

m ince ve kalin iki yay O noktasindan birbirine sekildeki gibi

baglanmistir.

—>

/ \ (0]

ince yay kalin yay

ince yayda basyukari olusturulan bir atmanin kalin
yaya gecen kismi ile ilgili,

I. Hizi azalir.

Il. Frekansi degismez.

Ill. Basyukari olarak hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) live lll E)I,llvell

@ Kalinhklar farkli X ve Y yaylari O noktasindan birbirine

sekildeki gibi baglanmistir.

— -
setbest, /N0 /N % sabit
ue T Xyayi Y yayi v ue

X yayindan O’ya dogru olusturulan bir atmanin ser-
best ve sabit uclardan ilk yansimalar sekildeki gibi
olduguna gore,

I.  Xte olusturulan atma bagyukaridir.

Il. XyaylY yayindan hafiftir.

IIl. Y yayindaki atmanin hizi X'tekinden kigUktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve Il E) I, llvelll




(1) Gergin bir yayda olusturulan K, L ve M atmalari tizerin-
deki x, y, z noktalarinin titresim yonleri sekildeki gibidir.

K M
X

Buna gore; K, L ve M atmalarinin hareket yonleri asa-
gidakilerden hangisi gibidir?

K L M
-
B) - — <
0 « « -
D) ~ - <
B) « « <

[“2) Gergin esnek bir yayda olusturulan K, L, M ve N atmala-
rinin gérinidm ve hareket yénleri sekildeki gibidir.

—> -

Buna gére,

I. Kile M atmasi birbirini bir anhgina séndurebilir.
Il. Lile N atmalarinin genlikleri egittir.

Ill. L atmasinin genisligi en buyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kare bélmeler 6zdestir.)

A) Yalniz | B)lvell
D) llve Il

C)lvell
E) I, llvelll

(1D F kuvveti ile sekildeki gibi gerilmis olan tiirdes bir yayda
olusturulan K ve L atmalarinin hiz blyUkleri sirasiyla vy

ve v, dir.
K
2a

VK
Buna gore, - — orani kactir?
L

A) 1 B) 02 o E) o

1
3

1
2

10. SINIFMODUL o

TEst 2

N\
A

Ok yoniinde sekildeki gibi hareket eden atmanin sabit
uctan yansimis hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) /:l B) —>
Y4 N
C) D —>
AN
17 AN

E) —

N

B O noktasinda ug uca eklenmis olan X ve Y yaylari gerile-
rek iki duvar arasina sekildeki gibi baglanmis ve t = 0
aninda X yayinda O’ya dogru hareket eden bir atma olus-
turulmustur.

sabit
ue

N
|

—> —>
| =N
h X yayi Y yayi .

Bir siire sonra hareket yonleri sekildeki gibi olan bas-
yukari iki atma olustuguna gore,

I. t=0aninda olusturulan atma bagyukaridir.

II. XyaylY yayindan hafiftir.

IIl. X yayindaki atmanin hizi Y’dekinden buyuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvelll
E)I, Ilvelll

Sekildeki yonlerde hareket eden K ve L atmalarinin X
ve Y noktalari karsilastigi anda bileske atmanin go6-
riinimii asagidakilerden hangisi gibi olur?

(Kare bolmeler dzdestir.)

A)

SISINAV



Test 2

O noktasindan birbirine eklenmis olan hafif X yayi ile agir
Y yayi gerilerek iki duvar arasina sekildeki gibi baglan-
migtir.

) > E

Xyayi Y yayi

Buna gore, X yayindan O noktasina dogru gelen bir
atmanin yansiyan ve iletileni;

N
X 0 /N

Y
Sekil |
-« —>
O /\
X Y
Sekil Il
-
o) Y
Sekillll >

1, I ve lIl'tekilerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E)lvelll

B Uclarindan gerilerek iki duvar arasina baglanan bir yayda
iki atma oklar yénunde sekildeki gibi ilerlemektedir.

Buna gére, atmalar karsilastiginda bileske atmanin
durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?

(Kare bolmeler 6zdestir.)

SSINAV 10.SINIF moDiL O

£) Gergin tiirdes bir yayda ilerleyen X, Y ve Z atmalarinin

-«

sabit § | serbest
ug | ue

Ok yoniinde sekildeki gibi hareket etmekte olan bir at-
manin serbest uctan ilk kez yansidiktan sonraki du-
rumu ve hareket yénii asagidakilerden hangisi gibi
olur?

AT/ O B) Yy

C) NS D) X

genlikleri sekilde de gorildigu gibi A, 2A ve A’dir.

N
/\ >

x.__ /. 2 /N
N Y z

Buna g6re, atmalarin yayilma hizlar; vy, vy ve v, ara-
sindaki iligki nedir?

B) vy = v, < vy
D) vy < Vy <Vy

E) vy <vy =V,

m Ozdes X ve Y yaylarinda hareket etmekte olan iki atma-

nin yayiima hizlarinin buyUklGgua sirasiyla v ve 2v'dir.

X yayini geren kuvvet F olduguna gore, Y yayini geren
kuvvet ka¢ F’dir?

A)% B)% C) 1 D) 2 E)4




(1) Gergin tirdes bir yayda olusturulan esit genlikli iki atma
oklar yéniinde sekildeki gibi hareket etmektedir.

serbest
ue

Buna gore, atmalar hangi aralikta ilk kez birbirini son-
diiriir? (Kare bolmeler 6zdestir.)

A) KL B) LM C) MN D) NP E) PR

Sekildeki konumlarda iken fotografi ¢cekilen atmalar
saniyede bir bélme ilerledigine goére, 3 s sonra atma-
larin durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?

B Kalin yaydan ince yaya gegen bir atma icin;

l. hiz,

II. geniglik,

Il periyot

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI

" 0. SINIFmoDiL o

Test 3

O noktasindan birbirine baglanmis olan ince ve kalin yay
gerilerek K ve L duvarlari arasina sekildeki gibi tutturul-

mustur.
>
/\ o %
K§ ince kalin g L
yay yay

ince yayda olusturulan basyukari atmanin O nokta-
sindan yansiyan ve iletileni icin,

I. Yansiyan atma basasagidir.
Il. iletilen atma basasagidir.
lll. Yansiyan ve iletilen atmanin siratleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lll
E)lvelll

B) Yalniz Il

A) Yalniz |
D)Ivell

sabit
ue

Ok yéniinde sekildeki gibi ilerleyen dalganin K nok-
tasi sabit uca ulastigi anda goriiniimii asagidakiler-
den hangisine benzer?

(1) Turdes yayin bir ucu duvara sabitlenip diger ucu F kuv-
veti ile ¢ekildiginde yayda olusturulan atmanin hizi v ol-
maktadir.

Buna gére, atma hizinin 3v olmasi i¢in yaydaki geri-
lim kuvveti kac F olmalidir?

A) B) — C)3 D)6 E)9

1
9

SISINAV



Test3

O noktasinda ug uca eklenmis farkli kalinliktaki X ve Y
yaylarindan birinde olusturulan atmanin O noktasindan
yansiyan ve iletileni sekildeki gibidir.

iletilen
atma

—>
X yayi [e) /\
\/

<
yansiyan
atma

Y yayi

Buna gore,

I.  Gelen atma X yayinda olusturulmustur.
Il. Gelen atma basasagidir.
lll. X yayrY yayindan hafiftir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve llI

(1D Uglarindan gerilerek iki duvar arasina baglanan bir yay-
daki atmanin t = 0 anindaki géranumu sekildeki gibidir.

duvar S duvar

Atmanin hareket yéniinii bulmak icin, S, N, V, D nok-
talarindan hangilerinin, t = 0 anindan hemen sonraki
hareket yéniiniin bilinmesi gerekli ve yeterlidir?

(Kare bélmeler 6zdestir.)

A) Yalniz S’nin B) Yalniz V'nin
C) S ve V'nin D) D ya da N'nin
E) S, N ve V’nin
SSINAV

10. SINIF MODUL 0

(EI) F kuvveti ile gerilmis esnek bir yayda sekildeki gibi
olusturulan periyodik dalgalarin yayilma hizini artir-
mak igin;

. F kuvveti,
II. yayin birim uzunlugunun kutlesi,
Ill. frekans

niceliklerinden hangileri tek basina artirlimahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve llI

m O, ve O, noktalarindan bagh X, Y ve Z yaylar K noktasin-
dan sabitlenerek F kuvvetiyle Sekil I'deki gibi gerilmigtir.

F X yayi R Y yayi R Z yayl K

- 04 0,
Sekil | )

-« -« —>
F

K

O1 02
Sekil Il :

X yayinda olusturulan atmanin bir siire sonra yansi-
yan ve iletileni ilk kez Sekil I’deki gibi gézlemlendi-
gine gore; X, Y ve Z yaylarinin kalinliklar arasindaki

iliski nedir?
A)Z>X>Y B)Z>Y>X C)X>Y>Z
D)X>Z>Y E)X=Y=2Z




() Turdes bir yaydaki K ve L atmalari sekildeki gibi hareket
etmektedir.

K ve L atmalarinin geniglikleri x, ve x, olduguna

X
gore, x—': orani kactir? (Kare bélmeler 6zdestir.)

A) 4 B) 2 )1 D)% E)%

& Serbest ug

Esit bdlmeli dizlemde bulunan gergin ve tirdes bir yayda
olusturulan atma serbest uca sekildeki gibi génderiliyor.

Buna gore, atmanin serbest ugtan yansimis hali asa-
gidakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

“w.semovin ()

TEsT

(51D Turdes bir yayda olusturulan X ve Y atmalari sekildeki
gibi ilerlemektedir.

X ve Y atmalarinin genlikleri sirasiyla Ay ve Ay oldu-

A
guna gébre, A—X orani kactir? (Kare bélmeler 6zdestir.)
%

A) B) % C) % D) 1 E)2

1
2

Esnek bir yaydaki K ve L atmalari sekildeki oklar yoniinde
ilerlemektedir.

serbest | | 5 5 5 sabit
ug : b d

Atmalar saniyede 1 bélme ilerledigine gore, sekildeki
konumdan 5 s sonra bileske atmanin gériiniimii asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

(Kare bdlmeler dzdestir.)

(51D Esnek bir yayda olusturulan 6zdes iki atma oklar yoniinde
sekildeki gibi ilerlemektedir.

sabit serbest
ue ue

Atmalar saniyede 1 bélme ilerledigine gore, sekildeki
konumdan en az ka¢ saniye sonra birbirlerini bir an
icin yok eder? (Kare bélmeler 6zdestir.)

A)5 B) 5,5 C)eé D) 6,5 E)7

SSINRV



TEsT

B X yayi (e} Y yayi

Sekil |

_U L Sekil Il

-«

O noktasindan Sekil I'deki gibi u¢ uca eklenmis farkl ka-
inliktaki X ve Y yaylarindan birinde olusturulan atmanin
O naktasindan iletileni Sekil II'deki gibidir.

Buna gore,

I. Atmanin X yayindaki hizi, Y yayindaki hizindan
blyuktar.

Il. Atma Y yayinda bas asag seklinde olusturulmustur.
Ill. X'yay!'Y yayindan kalindir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz Il
E) Il ve llI

O noktasinda ug uca eklenmis gergin X ve Y yaylarindan
Sekil I'deki X yayindan O’ya dogru gelen basyukari atma-
nin bir stire sonra yansiyan ve iletileni Sekil [I’deki gibi ol-

maktadir.
gelen atma
—
/\ « v
o}
Sekil |
iletilen atma
—>
X v //*\\
\/ ©
-
yansiyan atma
Sekil I
Buna gore,

I. XyaylY yayindan hafiftir.

Il. Yansiyan atmanin sirati iletilen atmanin siratinden
buydktar.

lll. Gelen ve yansiyan atmanin suratleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, llvelll

SISINAV

10. SINIF MODUL 0

(1) Ktleleri sirasiyla m ve 4m olan esit uzunluktaki X ve Y
yaylari F kuvvetiyle sekildeki gibi gerilmistir.

duvar

—> Vy
F X yayi /\

vy

F Y yayi

2

X ve Y yaylarindaki atmalarin hiz biiyikliikleri vy ve
v
vy olduguna gére, v—i orani kactir?

A) V2 B) C) 1 D) E)2

1 1
/2 2

(1) Gergin ve esnek bir yayda olusturulan atmanin ya-
yilma hizini azaltmak icin;

I. yayi geren kuvvet,
II. yayin birim uzunlugunun kutlesi,
Ill. atmanin genligi

niceliklerinden hangileri artirnimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lyadalll E)lyadall

£ F kuvveti ile gerilen tiirdes bir yayda olusturulan periyo-
dik dalgalarin atma genisligi x, frekansi f'dir.

Buna gore, F kuvveti artirilirsa x ve f icin ne séylene-

bilir?
X f
A) Artar Degismez
B) Azalir Azalir
C) Degismez Artar
D) Artar Artar
E) Azalir Degigsmez




(1) Ozdes K ve L yaylarinda olusturulan atmalarin hiz biy(ik-
IGkleri vy ve v, dir.

K yayini geren kuvvet F, L yayini geren kuvvet 4F

.. VK
olduguna gére; v, orani kagtir?

A4 B) 2 C)1 D) E)

1 1
2 4

(72D Gergin ve esnek bir yayda olusturulan ve ok yéniinde ha-
reket etmekte olan atmanin ilerleme hizi 1 bélme/saniye-
dir.

ok

sabit
ue

serbest
ue

Buna gore, atma sekildeki konumdan ka¢ saniye sonra
anlik olarak sénimlenir?

(Kare bélmeler 6zdestir.)
A) 12 B)9 C)7 D)5 E) 4

B Sabit kuvvetle gerilen tirdes bir yayda periyodik dalga
kaynaginin olusturdugu atmalarin yayilma hizi v, genis-
ligi ise x'tir.

Buna gére, kaynagin frekansi artirilirsa v ve X’in degi-
simi i¢in sdylenebilir?

\ X

Degismez
Artar
Artar
Azalir
Degismez

~ 10, sINIFmoDiL o

TEsTS

Gergin esnek bir yayda olusturulan X ve Y atmalari oklar
yonlnde sekildeki gibi ilerlemektedir.

Atmalar saniyede 1 bélme ilerledigine gore, sekildeki
konumdan 2s sonra bileske atmanin durumu asagi-
dakilerden hangisi gibi olur? (Kare bélmeler 6zdestir.)

AT ®)

(51D Turdes bir yayda Sekil I'deki gibi ilerlemekte olan K at-
masi ile baska bir L atmasi (st Uste bindiginde bileske at-
manin gérinimu Sekil I'deki gibi olmaktadir.

L

Sekil Il

Buna gére, L atmasinin gériinimii asagidakilerden
hangisi gibidir? (Kare bélmeler 6zdestir.)

SSINRV



TEstS

D =

Serbest
ue

Ok yoniinde sekildeki gibi ilerlemekte olan atmanin P
noktasi serbest uca ulastigi anda atmanin gériiniimii
asagidakilerden hangisi gibi olur?

O noktasindan ug uca eklenmis gergin K ve L yay siste-
minde olusturulan bir atmanin yansiyani L yayinda sekil-
deki gibi hareket etmektedir.

K yayi

Buna gore,

I.  Atma L yayinda olusturulmustur.
Il. iletilen atma bagagagidir.

Ill. Atmanin K yayindaki ilerleme hizi L yayindakinden
buyuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) Il ve llI

SISINAV

10. SINIF MODUL 0

B K ve L noktalari arasina gerilmis esnek yayda, esit genlikli
X ve Y atmalan zit yonlerde sekildeki gibi hareket etmek-
tedir.

duvar X Y duvar
- — >

Atmalar saniyede bir bélme ilerledigine gére, sekilde
gorilen konumdan kac saniye sonra ilk kez ist Uste

gelirler?
A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E)6
Kyayr O, @ 0, M yayi Sekil |
-—

g

m Sekil Il

\_/ ° ©

O, ve O, noktalarindan Sekil I'deki gibi ug¢ uca eklen-
mis kalinlklari farkh K, L, M yaylarindan L’de olusturu-
lan atmanin bir stire sonra K ve M yaylarina ilk iletilenleri
Sekil I'deki gibidir.

Buna gore,

I.  Kyayi L yayindan incedir.
Il. O, noktasindan ik yansiyan atma bas asagidir.
lll. Atmanin L’deki hizi, M’dekinden blyUktir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, llvelll

Esnek bir yayda olusturulan K, L ve M atmalarindan
hangilerinin hareketi | yéniindedir?

A) Yalniz K
D)KvelL

B) Yalniz L C) Yalniz M

E)LveM




[ Sekilde gorillen homojen yayda olusturulan K ve L atma-
larinin genlikleri sirasiyla A ve 2A’dIr.

K duvar
—>
P A
W
= .
L

K ve L atmalarinin yayilma hizlarinin biyiikliikleri v,

VK
ve v, olduguna gére, v, orani kactir?

A) 4 B) 2 )1 D)% E)%

777777777777 uc

|

,,,,,,,,,,,, serbest
Sekil Il ue
)
inceﬁyrl;yr 77777 kalin yay

Sekil 1l
Sekil I, Il ve lI'teki gibi hareket eden atmalardan han-
gilerinin ilk yansimasi basasagi olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve ll E)lvell

(51D Gergin esnek bir yayda olusturulan atma ok yéntinde se-
kildeki gibi ilerlemektedir.

sabit
ue

AN IR UL ARV SV .

Saniyede bir b6élme ilerledigine gére atma, sekildeki
konumdan kag¢ saniye sonra anlik olarak séniimlenir?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

~ 10, sINIFmoDiL o

TEST

sabit
ue

Sekildeki gibi ilerleyen dalganin K noktasi sabit uca
ulastigi anda dalganin goériniimi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A)

(1) Sabit kuvvetle gerilmis tiirdes bir yayin ucundaki dalga
kaynaginin olusturdugu dalgalarin yayilma hizi v, dalga
boyu A, genligi ise A’dir.

Buna goére, yalniz kaynagin periyodu artirildiginda v, A
ve A’nin degisimi icin ne soylenebilir?

\ A A
A) Degismez  Azalir Artar
B) Artar Degismez  Azalir
C) Azalir Azalir Degismez
D) Degismez  Artar Artar
E) Degismez  Artar Degismez

SSINRV



TEST

B Sarmal bir yayda olusturulan atmalarla ilgili olarak,

I. Ayni kuvvetle gerilmis yaylarda olusturulan atma,
hafif yayda agir yaydakine gére daha hizli ilerler.

Il. Basyukari olan iki atma birbiri icinden gegerken anlik
olarak birbirini kuvvetlendirir.

IIl. Atmalar birbiri icinden gectikten sonra ilk genlikleri ile
yollarina devam eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Enerii kayiplar énemsizdir.)

A) Yalniz | B)lvell
D) llve lll

C)lvell
E) I, llvelll

Bilgi D Y
Homojen yay Uzerindeki atmalar sabit
hizla ilerler.

Yayi geren kuvvet artirilirsa atmanin
yayillma hizi artar.

Serbest uca basyukari gelen atma
basasagi yansir.
Yukaridaki tabloda verilen bilgilerin dogru (D) ya da

yanhs (Y) olanlan tik (v) isaretiyle isaretlendiginde
asagidakilerden hangisi elde edilir?

A)DY B by C)DY
v v v
v v v
v v v

I:))DY E)DY
v v
v v
v v

(1) Turdes bir yayda olusturulan 6zdes iki atma oklar yo-
ninde sekildeki gibi hareket etmektedir.

serbest
ue

Buna gére, t siirede bir béime ilerleyen atmalar se-
kilde goriilen konumdan kac t siire sonra birbirlerini
sénduriir?

A) 6 B) 7 C)9 D) 11 E) 13

SISINAV

10. SINIF MODUL 0

(1) Gergin ve esnek bir yay tizerinde ilerleyen K, L ve M at-
malari Uzerindeki x, y ve z noktalarinin titresim yéni se-

kilde belirtildigi gibidir.

Buna gére, hangi atmalarin hareket yéni dogru gés-
terilmistir?

B) Yalniz L C)Kvel
E)LveM

A) Yalniz K
D)Kve M

£ Gergin ve esnek bir yayda olusturulan bir atma ok yo-
ninde sekildeki gibi hareket etmektedir.

-
serbest m sabit

ue ue

7.

Buna gére, atmanin sabit uctan ilk kez yansidiktan
sonraki goriiniimii ve hareket yoni asagidakilerden
hangisi gibi olur?

. B)
N
\/
o D)
N
/
E)

m ince yaydan kalin yaya gecen bir atma icin;
I. genlik,
Il. frekans,
. hiz

niceliklerinden hangileri azalir?
C) Yalniz llI
E) I ve lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell




DALGALAR

() su dalgalar ile ilgili,
I. Mekanik dalgalar sinifinda yer alirlar.
Il. Sadece enine dalga 6zelligi gOsterirler.
Ill. Dogrusal ya da dairesel olarak yayilirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvelll

E) I, Ilve lll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

(72D Su dalgalanyla ilgili,

I.  Su dalgalari sadece boyuna dalga &zelligi gosterir.

Il. Noktasal dalga kaynagi ile dairesel su dalgalari elde
edilir.

IIl. Dogrusal su dalgasi dogrusal bir engelden yansirken
gelme agisi yansima agisina esit olur.

IV. DUz engele dik gelen dogrusal su dalgasi kendi
Uzerinden geri doner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lllve IV
E)IL I I ve IV

B) lvell
D) II, Il ve IV

A) Yalniz |

(51D Derinligi sabit bir dalga legeninde olusturulan dogrusal
dalgalarin yandan goériinugt sekildeki gibidir.

K Xq M Xo P

T I PV A A X 1 P A S A PSR e T
e SRR T b N e G R C

Buna gore,

I. K, M ve P noktalari dalga tepesidir.
Il. L ve N noktalar dalga cukurudur.
Il x4, X5 ve X5 uzunluklar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

" 0. SINIFmoDiL o

TEsT!

Derinligi sabit dalga legenlerinde olusturulan dogrusal
dalgalarin yandan gérinisleri Sekil I, 11 ve lII'teki gibi olup
bu dalgalarin dalga boylari sirasiyla 2x, A ve 3)’dir.

K, L, M, N, P ve R noktalar1 dalga tepeleri olduguna

gore, X,, X, ve x5 uzakliklar arasindaki iligki nedir?
A) Xy > Xy > Xg B) X, > X, = X4
C) X3 > Xy > X, D) Xy > X, = Xy

E) X3 > X, =X,

B Derinligi sabit bir dalga ledeninde olusturulan dogrusal
ve dairesel dalgalarin dalga tepelerinin tstten gérinisl
Sekil I, I ve lII'teki gibi olup dalgalarin dalga boylar sira-
siyla iy, Ay Ve Ag tlr.

42 cm : : 45 cm

t

Sekil | Sekil Il

Sekil I
Buna gore; A, , A, Ve A5 arasindaki iligki nedir?
A)hy>hy >y
C)hy>hg> 1y

B) Ay > Ay >y
D) Ay > Ay = Ag
E) Ay >y > 2y

SISINAV



TEsT1

(1) Derinligi sabit dalga legenindeki noktasal K, ve K, dalga | [{l) Derinligi sabit olan bir dalga legenindeki noktasal K dalga
kaynaklarindan yayilan, dalga boylari sirasiyla A ve 4» | kaynagi ile | ve Il numarali dogrusal engellerinin Ustten
olan dairesel dalgalarin Gstten gérinima Sekil | ve IPdeki géranumu sekildeki gibidir.
gibidir. ;

Buna gore, | ve Il numarali engelden yansiyan daire-
sel dalgalar, engellerin arkasindaki hangi noktalardan

Sekil | Sekil Il S e 3 " ,
iretiliyormuscasina yansir? (Kare bélmeler zdestir.)
Buna gére, ; orani kactir? : |._engelden yansiyan Il. engelden yansiyan
2 |
: A) z T
(-——-: dalga tepesi; ~——--—- : dalga gukuru)
B) Y W
1 1 2 3 4
A B) 5 C) 5 D) E) ¢ o) X P
D) 4 P
E) X W

(1) Derinligi sabit bir dalga legeninde bulunan I, Il ve Il nu-
marali dogrusal engellere K dogrusal dalgasi sekildeki
gibi génderilmektedir.

Su dalgalari ile ilgili

I. Derinligi farkli bélgelerden olusan bir dalga
legeninde olusturulan dogrusal dalganin hizinin
yonl degismez.

Il. Cukur engelden yansiyan bir dalganin dalga boyu
degismez.

Ill. Dogrusal dalga diiz engelden yansirken gelme ve K
yansima agisi birbirine esit olur. : :

IV. Timsek engel yada duz engele gelen dairesel

dalgalar yansidiktan sonra odaklanmaz. i

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? Buna gore, dalganin her ii¢c engelden de yansidiktan
A) Yalniz | B) Il ve Ill C) lllve IV ; sonraki gériniimu 1, 2, 3, 4 ve 5 numara ile gésteri-
len dalgalardan hangisidir? (Kare bélmeler 6zdestir.)
D) I, Il ve llI E)IL Il ve IV

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

SSINAV 10.SINIF moDiL O




